Розв’язок задачі № 4 (9 клас).

А – точка на стержні, в якій він торкається циліндра, знаходячись у горизонтальному положенні; С – центр мас стержня; АС = a.

Центр мас С повернувся майже на ту саму висоту (втратами енергії при першому відхиленні знехтуємо). Тоді з геометрії:
R(1 – cosαmax) = (Rαmax – a) sinαmax   (1)

  Після згасання коливань центр мас стержня співпадатиме з точкою торкання з циліндром (умова рівноваги). 
Звідки:
 a = Rαk  
(2)
Підставляючи (2) в (1) і скорочуючи на R, одержимо:

1– cosαmax = (αmax – αk  ) sinαmax  .

Звідки:  αk = αmax – (1– cos αmax)/sin αmax = αmax – tg (αmax/2).
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